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BLAUBERG VENTILATOREN GmbH freut sich, Ihnen das Produkt 
einer neuen Generation an Lüftern vorzustellen, BLAUBERG Sileo.
Unser eng miteinander arbeitendes Team an Fachleuten mit 
mehrjähriger Berufserfahrungen, technologische Innovationen im 
Design und Herstellung, sowie hochwertige Komponenten und 
Materialien von den besten Herstellern  all dies sind –
Voraussetzungen für die Entwicklung des besten Lüfter seiner 
Klasse. 
BLAUBERG Sileo Lüfter ist die Symbiose von Design, hoher 
Leistung und leisem Lauf.  

EINLEITUNG 
Die vorliegende Betriebsanleitung enthält eine technische Beschreibung, 
technische Daten, Funktions- und Wartungsvorschriften, 
Sicherheitsvorschriften und Warnungen für einen sicheren und 
störungsfreien Betrieb des Lüfters BLAUBERG Sileo.  

BESTIMMUNGSZWECK 
Der Lüfter BLAUBERG Sileo ist bestimmt für Belüftung von Wohnräumen 
und öffentlichen Räumen, die während der Wintermonate beheizt sind 
und für Wand- oder Deckenmontage konstruiert, Abb. 2 4. –
Der Lüfter ist mit einer Rückschlagklappe ausgestattet zur Verhinderung 
des Luftrückflusses wenn der Lüfter ausgeschaltet ist.  

LIEFERUMFANG  
Der Lieferumfang enthält:  

Lüfter - 1 Stk.; 
Schrauben und Dübel - 4 Stk.;  
Schraubendreher aus Kunststoff 
(bei Modellen mit einer Zeitschaltuhr) - 1 Stk.;  
Betriebsanleitung; 
Verpackung. 

Das Lüfterdesign wird laufend verbessert und aktualisiert, daher können 
einige Modelle von der Beschreibung in dieser Betriebsanleitung leicht 
abweichen. 
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Tabelle 1. Technische Daten  

3

Nennleistung, W 

3Max. Förderleistung, m /h 

-1 Drehzahl, min  

Geräusch, 3m [dBA] 

min max

Sileo 
125

Sileo 150

17 19177,5

225 31818797

1540 207021152165

28 333225

Kenndaten 
Model

Spannung und Frequenz, V/Hz 230/50

Sileo 
100

230/50 230/50 230/50 230/50 230/50

Sileo Max 150

19

283

1780

32

22

375

2300

38

min max

Maße, mm 
Tabelle 1. Außenabmessungen 

Modell 

      BETRIEBSVORSCHRIFTEN  
Der Ventilator ist für den Anschluss an ein Einphasen-Wechselstromnetz 
mit einer Spannung von 220...240 V/50 Hz oder 220...240 V/60 Hz oder 
12 V/50 Hz je nach Modell des Ventiltors (siehe Information auf dem 
Ventilator) vorgesehen. Die Luftstromrichtung im System ist mit einem 
Pfeil auf dem Ventilatorgehäuse angegeben. Schutzart gegen 
Eindringen von Fremdkörpern und Wassereintritt: IP34. Der Ventilator ist 
für den Einsatz bei Umgebungstemperaturen von +1 °C bis +40 °C 
ausgelegt. Das Gerät gehört zu den elektrischen Anlagen der Klasse II 
(220-240 V) oder der Klasse III (12 V). 

Abb. 1 
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GRUNDDATEN 
Tabelle 2. Modifikationen des Lüfters
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Schalter – eingebauter Schnurrschalter.  
Zeitschaltuhr – Einschaltverzögerung von 0 bis 2 Minuten 
(nur für die Modelle Sileo 150 und Sileo Max 150) und Nachlaufzeit von 
2 bis 30 Minuten.  
Feuchtigkeitssensor – Feuchtigkeitskontrolle mit der Einschaltfeuchte 
von 60 % bis 90 %. 
Bewegungssensor – Sensorarbeitsbereich 1 bis 4 m und 
Sensorsichtwinkel bis 100°. 

Der Lüfter schafft keine Störungen für Radio-, Fernseher- und Videogeräte.  



SICHERHEITSVORSCHRIFTEN  
Den Lüfter vor allen Anschluss-, Einstell-, Service- und Reparaturarbeiten 
vom Stromnetz trennen. 
Service- und Wartungsarbeiten sind nur vom Fachpersonal gestattet, das 
über eine gültige Zulassung für elektrische Arbeiten an Elektroanlagen bis 
1000 V verfügt. Vor jeglicher Arbeit muss diese Anleitung gelesen werden.
Das Einphasenstromnetz, an das das Gerät angeschlossen wird, 
muss den gültigen elektrischen Normen entsprechen. 

Das Verkabelungssystem muss mit einem automatischen Netztrennschalter 
ausgestattet werden.  
Der Lüfter ist durch einen automatischen Netztrennschalter anzuschließen 
der in der fest verlegte Leitung integriert wird. 
Der Kontaktabstand an allen Polen muss mindestens 3 mm betragen. 
Vor der Montage des Lüfters ist zu überprüfen, dass keine sichtbaren 
Defekte des Laufrades, des Gehäuses und des Gitters sowie keine 
Fremdkörper im Gehäuse vorhanden sind, die die Laufradschaufeln 
beschädigen können.  
Unsachgemäße Verwendung und unberechtigte Änderungen am Lüfter 
sind nicht gestattet.  
Treffen Sie Maßnahmen, damit Rauch, Kohlenoxidgase und sonstige 
brennbare Stoffe nicht durch offene Rauchabzüge oder sonstige 
Brandschutzeinrichtungen in den Raum gelangen können. 
Um einen Rückstau zu vermeiden und um eine ordnungsgemäße 
Verbrennung von Abgasen und Gasen durch den Schornstein zu 
gewährleisten ist auf eine ausreichende Luftzufuhr zu achten. 
Die maximal zulässige Druckdifferenz pro Wohneinheit beträgt 4 Pa. 
Die beförderte Luft  darf Staub, explosions- und brennbare Stoffe, Dämpfe 
und sonstige Festfremdstoffe sowie klebrige Stoffe, Faserstoffe und andere 
schädliche Stoffe nicht enthalten.  
Den Lüfter in einer entzündbaren, explosionsgefährdeten Umgebung nicht 
betrieben. 
Die Saugöffnung und die Auslassöffnung des Lüfters nicht schließen oder 
abdecken um den natürlichen Luftdurchgang  zu sichern. 
Setzen Sie sich bitte nicht auf den Lüfter und lassen Sie keine Sachen auf 
dem Gerät liegen.  

Erfüllen Sie die vorliegenden Anforderungen, um eine lange Lebensdauer 
des Geräts zu sichern.  
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MONTAGE UND BETRIEBSVORBEREITUNG  
Der Lüfter ist für die Decken- oder Wandmontage konstruiert und für 
Installation an einen Lüftungsschacht oder Anschluss an ein Lüftungsrohr 
des entsprechenden Durchmessers ausgelegt , Abb. 2-4.  

Die Montagereihenfolge des Lüfters ist auf Abb. 5–13 gezeigt. 
Die Anschlussschemas sind auf Abb. 14–25 gezeigt.  
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Abb.  2

Abb.  4

Abb.  3
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Abb.  5

Abb.  6 Abb.  7

Abb.  8 Abb.  9
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Abb.  10 Abb.  11

Abb.  12 Abb.  13



ANSCHLUSSSCHEMAS UND BETRIEBSLOGIK 
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EINSTELLUNG DER ZEITSCHALTUHR UND DES 
FEUCHTIGKEITSSENSORS  
Die Leiterplatte für die Steuerung steht unter Netzspannung!
Trennen Sie den Lüfter vor Justierungen vom Stromnetz! 
Ein Kunststoffschraubendreher ist im Lieferungssatz des Lüfters zur 
Änderung der Einstellungen enthalten.  
Der Kunststoffschraubendreher wird für die Änderungen des 
Nachlaufschalters und der Einschaltfeuchte (alle Modelle), sowie des 
Einschaltverzögerungsschalters und für die Einstellung des DIP-Schalters 
(Modelle Sileo 150 und Sileo Max 150) verwendet. 

Verwenden Sie keinen Metallschraubendreher,  kein Messer, usw. 
Um die Leiterplatte nicht zu beschädigen.  

Sileo 100/125 Sileo 150/Sileo Max 150

+-

2 min
0 min

Ton

+-

2 min
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Toff
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2 min
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+
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1 2 3 4
DIP

Abb.  26
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GESCHWINDIGKEITSAUSWAHL 
Die Lüftermodelle Sileo 100 und Sileo 125 haben eine Geschwindigkeit.   
Die Lüftermodelle Sileo 150 und Sileo Max 150  haben zwei 
Geschwindigkeiten. 
Die erforderliche Geschwindigkeit für die Basismodelle Sileo 150 und 
Sileo Max 150 und S Modelle wird beim Anschluss an das Stromnetz 
eingestellt. Die erforderliche Geschwindigkeit für die Modelle 
150 T/H/ST/SH/IR wird über die Positionierung  des DIP Schalters auf der 
Leiterplatte eingestellt, Abb. 26 und Tabelle 4.  
Verwenden Sie den mitgelieferten Kunststoffschraubendreher für die 
Positionierung des DIP Schalters.  
Die Modelle Sileo 150 T/ST/IR und Sileo Max 150 T/ST/IR haben drei 
Betriebsarten und die Modelle Sileo 150 H/SH und Sileo Max 150 H/SH 
haben fünf Betriebsarten: 
Betriebsart 1 (eintourige Betriebsart)  
Standardmäßig ist der Lüfter ausgeschaltet. Bei der Aktivierung der 
Sensoren oder beim Schließen des Schalters schaltet der Lüfter in die 
erste Geschwindigkeit um. 
Betriebsart 2 (zweitourige Betriebsart)  
Standardmäßig ist der Lüfter ausgeschaltet. Bei der Aktivierung der 
Sensoren oder beim Schließen des Schalters schaltet der Lüfter in die 
zweite Geschwindigkeit. 
Betriebsart 3 (zweitourige Betriebsart)  
Standardmäßig läuft der Lüfter mit der ersten Geschwindigkeit. 
Bei der Aktivierung der Sensoren oder beim Schließen des Schalters 
schaltet der Lüfter in die zweite Geschwindigkeit um. 
Betriebsart 4 (zweitourige Betriebsart)  
Standardmäßig ist der Lüfter ausgeschaltet. Beim Schließen des 
Schalters schaltet der Lüfter in die erste Geschwindigkeit um bei der 
Aktivierung des Feuchtigkeitssensors schaltet der Lüfter in die zweite 
Geschwindigkeit um.  
Betriebsart 5 (zweitourige Betriebsart)  
Standardmäßig ist der Lüfter ausgeschaltet.  Beim Schließen des 
Schalters oder bei der Aktivierung des Feuchtigkeitssensors schaltet der 
Lüfter in die erste Geschwindigkeit. Sollte der Schalter betätigt werden 
oder der Feuchtigkeitssensor aktiviert werden während der Lüfter läuft, 
dann schaltet er in die zweite Geschwindigkeit um.  

 
ACHTUNG! Standardmäßig ist die Betriebsart 1 eingestellt. 
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Die Betriebsart wird bei der Montage des Lüfters oder im Laufe des 
Betriebs eingestellt. Sie können ein drei oder fünf Betriebsarten wählen. 
Positionierung des DIP-Schalters in eine andere Position, außer der in der 
Tabelle 4 angegebenen Positionen, führt zum Notbetrieb, welcher durch 
Blinken der roten LED-Anzeige gemeldet wird.  
Im diesem Fall trennen Sie den Lüfter vom Stromnetz und positionieren 
Sie den DIP-Schalter in eine richtige Position laut der Tabelle 4.  

Sileo 150 T
Sileo Max 150 T
Sileo 150 ST
Sileo Max 150 ST
Sileo 150 IR
Sileo Max 150 IR

ON

1 2 3 4

Betriebsart 1

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

Sileo 150 H
Sileo Max 150 H
Sileo 150 SH
Sileo Max 150 SH

ANZEIGE DER BETRIEBSART DES LÜFTERS  
Wenn alle Lüftermodelle Sileo 100, Sileo 125 und die Basismodelle 
Sileo 150, Sileo Max 150 sowie S Modifikationen in Betrieb sind, 
leuchtet die LED Anzeige gelb. 
Wenn die Lüftermodelle Sileo 150 und Sileo Max 150 T/ST/H/SH/IR in 
Betrieb sind, leuchtet die LED Anzeige, wie in Abb. 27.  

Einschaltverzögerungsschalter 
ist aktiviert  

Feuchtigkeitssensor oder 
Bewegungssensor ist aktiviert  

Schalter ist geschlossen  
1 Sek 

GrünRot  

  Kein Signal von Sensoren 
oder Schalter 

Nachlaufschalter ist aktiviert  

Tabelle 4. Betriebsartauswahl 

Abb.  27

Betriebsart 2 Betriebsart 3 Betriebsart 4 Betriebsart 5

Rot  

Grün

5 Sek 

Grün

Grün

1 Sek 



BETRIEBSLOGIK DES LÜFTERS  
Einschaltverzögerungsschalter – beim Schließen des Schalters oder 
bei der Aktivierung des Feuchtigkeitssensors oder Bewegungssensors 
startet ein Countdown zwischen 0 bis 2 Minuten, dabei bleibt der 
Lüfter in der vorigen Betriebsart. Sollte nach diesem Zeitablauf der 
Schalter geschlossen bleiben oder melden die Sensoren über hohe 
Feuchtigkeit oder die Bewegungsregistrierung, dann schaltet der Lüfter in 
die erste Geschwindigkeit oder schaltet in die zweite Geschwindigkeit um, 
je nach einer eingestellten Betriebsart.  

Nachlaufschalter – beim Öffnen des Schalters, bei der 
Feuchtigkeitsabsenkung unter der Einschaltfeuchte oder im Falle keiner 
Bewegungsregistrierung startet der Countdown zwischen von 2 bis 
30 Minuten, dabei bleibt der Lüfter in der vorigen Betriebsart. 
Nach diesem Zeitablauf schaltet der Lüfter aus oder schaltet in die erste 
Geschwindigkeit, je nach eingestellter Betriebsart.  

Feuchtigkeitssensor – bei Feuchtigkeitserhöhung über die 
Einschaltfeuchte, von 60 % bis zu 90 %, schaltet der Lüfter ein oder 
schaltet in die zweite Geschwindigkeit, je nach eingestellter Betriebsart, 
mit Bezug auf die Einstellung des Einschaltverzögerungsschalters. 
Der Lüfter läuft mit dieser Geschwindigkeit, bis die Feuchtigkeit unter der 
Einschaltfeuchte sinkt. Danach startet der Nachlaufschalter.  

Bewegungssensor – bei der Bewegungsregistrierung schaltet der Lüfter 
ein oder schaltet in die zweite Geschwindigkeit, je nach eingestellter 
Betriebsart, mit Bezug auf die Einstellung des 
Einschaltverzögerungsschalters. Der Lüfter läuft mit dieser 
Geschwindigkeit, bis die Bewegung im Raum registriert wird. 
Danach startet der Nachlaufschalter.  

Eingebauter Schnurschalter oder externer Schalter (Modifikationen 
ST und SH) – beim Schließen des Schalters schaltet der Lüfter ein oder 
schaltet in die zweite Geschwindigkeit, je nach eingestellter Betriebsart, 
mit Bezug auf die Einstellung des Einschaltverzögerungsschalters. 
Nach dem Öffnen des Schalters startet der Nachlaufschalter. 

Die empfohlene Einstellung des Einschaltverzögerungschalters mit dem 
eingebauten Schnurschalter ist 0 Minuten (Werkeinstellung).  
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WARTUNG  
Alle Service- und Wartungsarbeiten am Lüfter sind nur im 
spannungslosem Zustand erlaubt.  

Wartung besteht in der regelmäßigen Reinigung der Oberfläche vom 
Staub und Schmutz. Reinigung erfolgt mit einem weichen Tuch, das in 
einer milden Waschmittel-Wasserlösung angefeuchtet ist. 

Danach trocken Sie die Oberflächen, Abb. 28–33.  

Den Motor und die Steuerungsplatine dabei gegen Spritzwasser 
schützen!  
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Abb.  28

Abb.  29 Abb.  30
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LAGER- UND BEFÖRDERUNGSVORSCHRIFTEN  
Beförderung des Geräts ist mit jeder Fahrzeugart in der 
Originalverpackung des Herstellers erlaubt.  

Das Gerät muss bei einer Umgebungstemperatur von +5 °C bis + 40 °C 
und einer relativen Luftfeuchtigkeit von höchstens 80 % gelagert werden. 

Säure- und Laugendämpfe, sowie andere schädliche Fremdstoffe in der 
Raumluft sind nicht zulässig. 

Abb.  31 Abb.  32

Abb.  33
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HERSTELLERGARANTIE 
Der Lüfter entspricht den Europäischen Normen und Standarten, den 
Richtlinien über die Niederspannung und elektromagnetische 
Verträglichkeit. Hiermit erklären wir, dass das Produkt mit der 
maßgeblichen Anforderungen aus Richtlinie 2004/108/EG über 
elektromagnetische Verträglichkeit, Richtlinie 89/336/EWG, und 
Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG, Richtlinie 73/23/EWG, und 
Richtlinie 93/68/EWG über CE-Kennzeichnung übereinstimmt. 
Dieses Zertifikat ist nach der Prüfung des Produktes auf das oben 
genannte ausgestellt. Die Übereinstimmung des Produktes mit den 
Anforderungen in Bezug auf elektromagnetische Verträglichkeit, basiert 
auf den obigen Normen.  
Schutzart  gegen Eindringen von Fremdkörpern und Schutz gegen 
Wasser ist IP45. Der Lüfter ist doppelisoliert und ist nicht 
erdungspflichtig.  
Die Gewährleistungsfrist (Lebensdauer) des Geräts ist fünf Jahre ab dem 
Verkauf durch das Einzelhandelsnetz unter der Voraussetzung, dass die 
Beförderungs-, Lagerungs-, Montage- und Betriebsregeln eingehalten 
wurden.  
Im Falle einer Betriebsstörung des Lüfters während der Garantiefrist 
infolge eines Herstellungsfehlers hat der Kunde den Anspruch auf ein 
Austauschgerät oder eine Garantiereparatur des Geräts.  

WARNUNG!!!  
Im Falle des Ersatzanspruchs bitte legen sie die Betriebsanleitung vor, 
mit einer Verkaufsbestätigung und/oder einem Zahlungsbeleg, welcher 
den Warenkauf bestätigt. Beim Fehlen des Vermerks über das 
Verkaufsdatum wird die Gewährleistungsfrist ab Moment der Herstellung 
berechnet. 
Mit dem Kauf dieses Geräts wird es vom Verbraucher bestätigt, 
dass die Bedingungen der Betriebsanleitung sowie die Betriebs-, 
Lager-,  Beförderungs-, Montage-, Einstell-, Anschluss-, Wartungs-, 
Reparatur- und Garantievorschriften, die in der beigefügten 
Dokumentation angegeben sind, gelesen und akzeptiert worden sind. 

Nicht in den Restmüll!
Das Gerät enthält teils wiederverwertbare Stoffe, teils Substanzen, die 
nicht in den Restmüll gelangen dürfen. Entsorgen Sie das Gerät nach 
Ablauf seiner Lebensdauer nach den in Ihrem Land geltenden 
Bestimmungen.
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GARANTIESCHEIN



VERKAUFSDATUM 

HERGESTELLT AM (DATUM) 

Lüfter ist als betriebsfähig 
anerkannt  

VERKAUFT VON 

ABNAHMEBESCHEINIGUNG 

S
   T
   H
   ST
   SH
   IR
   

100
   125
150

Sileo Max
Sileo 

(220-240 V/60 Hz)
12



EN

Sileo
Service Instructions



BLAUBERG VENTILATOREN GmbH  is happy to offer you a new 
generation product, the BLAUBERG Sileo fan. 
The solid team of high-qualified professionals with many years of 
working experience, technological innovations in design and 
production, high-quality components and materials from the top 
worldwide producers have become the precondition for the best fan 
in its class.  
BLAUBERG Sileo fan is the combination of design, 
high performance and silence operation. 

INTRODUCTION  
The present operation manual contains a technical description, technical 
data sheets, operation and mounting guidelines, safety precautions and 
warnings for safe and correct operation of the fan BLAUBERG Sileo.  

USE  
BLAUBERG Sileo fan is designed for ventilation of residential and public 
premises heated during winter season and is constructed for wall or 
ceiling mounting, fig. 2 4.  –
The fan is equipped with a back valve to prevent air backdrafting when 
the fan is off.  

COMPLETE SET  
The complete set includes:  

fan - 1 item;  
screws and dowels - 4 items;  
plastic screwdriver (for the models with a timer) - 1 item; 
operation manual;  
packing box.  

The fan design is regularly improved, so some models can slightly differ 
from those ones described in this operation manual. 
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Table 1. Technical data 
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Rated power [W] 

3Max. air flow [m /h ] 

RPM [min-1]  

Noise level, 3 m [dBA] 

min max

Sileo 
125

Sileo 150

17 19177.5

225 31818797

1540 207021152165

28 333225

Parameters
Model

Power voltage and frequency [V/Hz] 230/50

Sileo 
100

230/50 230/50 230/50 230/50 230/50

Sileo Max 150

19

283

1780

32

22

375

2300

38

min max

Dimensions [mm] 
Table 1. Overall dimensions  

Model  

      OPERATION RULES  
The fan is rated for connection to single-phase AC power mains with 
voltage of 220...240 V/50 Hz or 220...240 V/60 Hz or 12 V/50 Hz 
depending on the fan model (see information on the fan). Air flow 
direction must match the arrow on the fan casing. Hazardous parts 
access and water ingress protection rating is IP34. The fan is rated 
for operation at the ambient temperature ranging from +1 °C up to 
+40 °C. The unit is rated as a Class II (220-240 V) or Class III (12 V) 
electrical appliance. 

Fig. 1 
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BASIC CHARACTERISTICS  
Table 2. Fan modifications 

Option 
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Switch – integrated pull cord switch. 
Timer – turn-on delay timer adjustable from 0 up to 2 minutes 
(only Sileo 150 and Sileo Max 150 models) and turn-off delay timer 
adjustable from 2 up to 30 minutes. 
Humidity sensor – humidity control with set point from 60 % up to 90 %. 
Motion sensor – reach distance from 1 to 4 m and sensor viewing angle 
up to 100°. 

The fan does not cause interference with radio-, TV- or video- equipment.  



SAFETY RULES  
All operations related to the fan electrical connections, servicing and repair 
works are allowed only after the fan disconnection from power mains.   
All mounting and servicing operations are allowed for duly qualified 
electricians with valid electrical work permit for electric operations at the 
units up to 1000 V after careful study of the present user's manual.  
The single-phase power grid must comply with the acting local electrical 
norms and standards.
 
The fixed electrical wiring must be equipped with an automatic switch that 
is used for connection of the fan to power mains with gap on all poles at 
least 3 mm.  
Make sure the impeller, the casing and the grille are not damaged before 
connecting the fan to power mains. 
The casing internals must be free of any foreign objects which can damage 
the impeller blades. 

Misuse of the fan or any unauthorized modification are not allowed.  
Take steps to prevent ingress of smoke, carbon monoxide and other 
combustion products into the room through open chimney flues or other 
fire-protection devices. 
Sufficient air supply must be provided for proper combustion and exhaust 
of gases through the chimney of fuel burning equipment to prevent back 
drafting. 

The maximum permitted pressure difference per living units is 4 Pa. 
The transported air must not contain any dust or other solid impurities, 
sticky substances or fibrous materials. 

The fan is not rated for operation in a media that contains hazardous or 
explosive materials and vapours, i.e. spirits, gasoline, insecticides, etc. 
Do not close or block the fan intake or exhaust vent not to disturb the 
natural air passage. 

Do not sit on the fan and do not put objects on the fan. 

Follow the guidelines of this operation manual to ensure durable operation 
of the product.  
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MOUNTING AND SETUP 
The fan is designed for ceiling or wall mounting and installation into a 
ventilation shaft or connection to a round air duct of respective diameter, 
fig. 2–4.  

The fan mounting sequence is shown in fig. 5–13. 
The wiring diagrams are shown in fig. 14–25.  

26

Fig.  2

Fig.  4

Fig.  3
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Fig.  5

Fig.  6 Fig.  7

Fig.  8 Fig.  9
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Fig.  10 Fig.  11

Fig.  12 Fig.  13



WIRING DIAGRAMS 
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SILEO 100/125 T
SILEO 100/125 H

QF
S

QF
S

QF

QF
S

QF
S

SILEO 100/125

1

2

3N

L

QF S 1

2

3N

L

QF S

SILEO 150
SILEO MAX 150

N

L

N

L

N

L
N

L

N

L

N

L

N

L

N

L
N

L

N

L

LT LT

Fig.  15

Fig.  14

Fig.  16

Fig.  17
first  speed



30

SILEO 150
SILEO MAX 150

1

2

3N

L

QF S

SILEO 150
SILEO MAX 150

1

2

3

S

N

L

QF S speed

1

2

3

S

N

L

QF S speed

1

2

3N

L

QF CDP-2/5

1

2

3N

L

QF CDP-2/5

SILEO 150 S
SILEO MAX 150 S

1

2

3N

L

QF

1

2

3N

L

QF

SILEO 150 S
SILEO MAX 150 S

Fig.  20
first  speed 

Fig.  18
second  speed 

Fig.  19
first and second  speed 

Fig.  21
second  speed 



31

SILEO 150 S
SILEO MAX 150 S

1

2

3

S

N

L

QF speed

SILEO 150 T
SILEO MAX 150 T

SILEO 150 H
SILEO MAX 150 H

1

2

3N

L

QF
S

1

2

3N

L

QF
S

SILEO 150 ST
SILEO MAX 150 ST

SILEO 150 SH
SILEO MAX 150 SH

SILEO 150 IR
SILEO MAX 150 IR

2

3N

L

QF

1

2

3
N

L

QF

SILEO 150
SILEO MAX 150

SILEO 150 S
SILEO MAX 150 S

Fig.  22
first and second  speed

Fig.  23

Fig.  24

Fig.  25



32

TIME AND HUMIDITY SENSOR ADJUSTMENT  
The control circuit board is under mains voltage!  
Disconnect the fan from power mains prior to adjustment operations! 

The fan  delivery set includes a specially designed plastic screwdriver for 
fan settings adjustments.  
You can use the screwdriver to change the turn-on (only Sileo150 and 
Sileo Max 150 models) and turn-off delay timer settings and to set the 
DIP switch into a required position (only Sileo150 and 
Sileo Max 150 models).  

Do not use a metal screwdriver, knife, etc. for adjustment operations 
not to damage the circuit board.  

Sileo 100/125 Sileo 150/Sileo Max 150

+-

2 min
0 min

Ton

+-

2 min
30 min

Toff

+-

2 min
30 min

Toff

-

60%
90%

H
+

-

60%
90%

H
+

ON

1 2 3 4
DIP

Fig.  26
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FAN SPEED SELECTION  
The Sileo 100 and Sileo 125 models are the single-speed fans. 
The Sileo 150 and Sileo Max 150 models are the two-speed fans.  
The required speed for the basic models Sileo 150 and Sileo Max 150 
as well as S model modifications is set during connection to power mains. 
The required speed for the models 150 T/H/ST/SH/IR is selected by 
setting the DIP-switch on the electric circuit board into a respective 
position, fig. 26 and table 4.  
Use the plastic screwdriver from the delivery set to change the DIP-switch 
position.  
The fan models Sileo 150 T/ST/IR and Sileo Max 150 T/ST/IR have 
three operation modes and the fans Sileo 150 H/SH and 
Sileo Max 150 H/SH have five operation modes:  

Mode 1 (single-speed mode) 
The fan is turned off by default. The fan starts running at the first speed in 
case of actuation of any sensor or the switch closing.  

Mode 2 (two-speed mode) 
The fan is turned off by default. The fan starts running at the second speed 
in case of actuation of any sensor or the switch closing.  

Mode 3 (two-speed mode) 
The fan runs at the first speed by default. The fan starts running at the 
second speed in case of actuation of any sensor or the switch closing.  

Mode 4 (two-speed mode) 
The fan is turned off by default. The fan starts running at the first speed in 
case of the switch closing and switches to the second speed in case of 
actuation of the humidity sensor.  

Mode 5 (two-speed mode) 
The fan is turned off by default. The fan starts running at the first speed in 
case of the switch closing or the humidity sensor actuation. 
If the switch is closed or the humidity sensor is actuated during the fan 
running at the first speed, the fan switches to the seconds speed.  

ATTENTION! Mode 1 is set by default.  
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Operation mode is selected during the fan mounting or during the fan 
operation from three or five operation modes.  
Do not set the DIP switch in any other position except those positions that 
are stated in the table 4. Otherwise it may result in the emergency mode 
which is confirmed by the light indicator blinking. 
In this case disconnect the fan from power supply and set the DIP-switch 
into required position in compliance with the table 4.  

Sileo 150 T
Sileo Max 150 T
Sileo 150 ST
Sileo Max 150 ST
Sileo 150 IR
Sileo Max 150 IR

ON

1 2 3 4

Operation 
mode 1

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

ON

1 2 3 4

Sileo 150 H
Sileo Max 150 H
Sileo 150 SH
Sileo Max 150 SH

FAN OPERATION MODE INDICATION  
The light indicator glows yellow during operation of all the Sileo 100, 
Sileo 125 models as well as Sileo 150, Sileo Max 150 basic and S models.  
The light  indicators glows as shown in fig. 27 during operation of the fan 
models  Sileo 150 and Sileo Max150 T/ST/H/SH/IR.  

Turn-on delay timer is activated  Humidity sensor or 
motion sensor is activated  

Switch is closed 

1 Sek 

Green  Red  

No signal from sensors or switch  

Turn-off delay timer is activated  

Table 4. Operation mode selection 

Fig.  27
5 Sek 

1 Sek 

Operation 
mode 2

Operation 
mode 3

Operation 
mode 4

Operation 
mode 5

Red  

Green  

Green  

Green  



FAN OPERATION LOGIC  
Turn-on delay timer – in case of the switch closing or activation of the 
humidity or motion sensor the timer countdown from 0 up to 2 minutes is 
activated. Within this time the fan remains in the previous operation mode. 
If the switch is not opened or the sensor keeps registering high humidity 
or motion after the timer countdown, the fan switches to the first or to the 
second speed depending on the selected operation mode.  

Turn-off delay timer – in case of the switch opening, indoor humidity drop 
below the set point or no motion registration the timer countdown from 
2 up to 30 minutes is activated. Within this time the fan remains in the 
previous operation mode. After the timer countdown the fan switches off 
or switches to the first speed, depending on selected operation mode.  

Humidity sensor – if the indoor humidity rises above the set point from 
60 % up to 90 %, the fan either turns on or switches to the second speed 
depending on the set operation mode, with respect to the turn-on delay 
timer setting. The fan keeps operating at this speed until the humidity 
drops to the set point. After that the turn-off delay timer is activated.
  
Motion sensor – in case of motion detection the fan either turns on or 
switches to the second speed, depending on the set operation mode, 
with respect to the turn-on delay timer setting. The fan keeps operating 
at this speed until the motion sensor keeps detecting movement. 
After that the turn-off delay timer is activated.   

Pull-cord switch or the external switch (models ST and SH) – in case 
of the switch closing the fan either turns on or switches to the second 
speed, depending on the set operation mode, with respect to the turn-on 
delay timer setting. After the switch is opened the turn-off delay timer 
is activated. 
  
The recommended turn-on delay timer setting for the fan with an built-in 
switch is 0 minutes (factory setting).  
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MAINTENANCE  
Disconnect the fan from power mains prior to any servicing and 
maintenance operations. 

Maintenance means regular cleaning of the fan surfaces of dirt and dust.

To clean the fan, wipe its surfaces with a cloth wetted in a mild soap 
solution, then wipe the surfaces dry, fig. 28–33.  

Avoid water dripping on the motor and circuit board!  
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Fig.  28

Fig.  29 Fig.  30
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STORAGE AND TRANSPORTATION RULES  
Transportation is allowed by any transportation vehicle provided that the 
product is in the manufacturer's original package.  

Store the delivered product in the manufacturer's original packing box in 
a dry ventilated premise with the ambient temperature from  
+5 °C up to + 40 °C and relative humidity less than 80 %.  

The storage environment must be free of dust, acid or alkali vapours to 
prevent corrosion.  

Fig.  31 Fig.  32

Fig.  33
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MANUFACTURER'S WARRANTY  
The fan complies with the requirements according to the EU norms and 
directives, to the relevant EU-Low Voltage Equipment Directives, 
EU-Directives on Electromagnetic Compatibility. 
We hereby declare that the following product complies with the essential 
protection requirements of Electromagnetic Compatibility (EMC) Directive 
2014/30/EU of the European Parliament and of the Council and Low 
Voltage Directive (LVD) 2014/35/EUof the European Parliament and of 
the Council and CE-marking Council Directive 93/68/EEC on the 
approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic 
compatibility. This certificate is issued following test carried out on samples 
of the product referred to above. Assessment of compliance of the product 
with the requirements relating to electromagnetic compatibility was based 
on the following standards.
Protection degree index according to IP rating against access to hazardous 
parts and water ingress is  IP45. The fan is double insulated and does not 
require grounding.  
The warranty operation period (service life) of the fan is five years from the 
retail sale date provided observance of the installation and operation 
regulations. 
In case of the product malfunctions caused by a manufacturing fault 
during the warranty period the consumer is entitled for the fan replacement 
or its warranty repair.  

WARNING!!!  
In case of a claim for the product replacement  please submit the operation 
manual with the sales confirmation and/or a payment document that 
confirms the product sales. If case of no confirmation of the sale date, 
the warranty term shall be calculated from the manufacturing date. 

By purchasing this product the user confirms to have read and 
accepted the operation manual conditions as well as operation, 
storage, transportation, mounting, setup, wiring, servicing, repair 
and warranty rules applicable to the product stated in the attached 
technical documentation.  

Do not dispose in domestic waste. The product contains in part material 
that can be recycled and in part substances that should not end up as 
domestic waste. Dispose of the product once it has reached the end 
of its working life according to the regulations valid where you are. 
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ACCEPTANCE CERTIFICATE



SALES DATE

  

MANUFACTURED ON (DATE): 

Fan is  recognized 
as serviceable. 

SILEO_DE_EN-07

SOLD 

APPROVAL MARK  
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   SH
   IR
   

100
   125
150

Sileo Max
Sileo 

(220-240 V/60 Hz)
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